



## МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

К. Маркса ул., д. 122, г. Красноярск, 660021  
Телефон: (391) 211-93-10  
Факс: (391) 221-28-26  
mon@krao.ru  
<http://www.krao.ru>  
ОКОГУ 23280, ОКПО 79861099  
ОГРН 1082468041611  
ИНН/КПП 2460210378/246001001

Руководителям муниципальных органов управления образованием

Руководителям краевых образовательных учреждений

13 МАРТ 2017

№ 45-2636

На № \_\_\_\_\_  
О ресурсах по информационной безопасности детей и подростков

Уважаемые руководители!

Министерство образования Красноярского края (далее – министерство) считает наиболее актуальной в воспитании детей проблему обеспечения информационной безопасности, в том числе в сети Интернет.

Нашумевший случай жестокости в октябре 2016 года – убийство подростком своего одноклассника в г. Красноярске фактически произошло после конфликта в социальной сети.

События, которые произошли в феврале 2017 года в городах Ачинске и Назарово, едва не закончились массовой дракой подростков. Подростки готовились к ней через социальные сети. Неравнодушное отношение граждан, быстрое реагирование полиции и руководителей разного уровня позволили остановить перерастание личностного конфликта между школьниками в массовые беспорядки.

Выявление подростков Красноярского края – участников «групп смерти» «Синий кит», «Море китов» в социальных сетях педагогами, общественными организациями, просто неравнодушными гражданами предотвратило суицидальные попытки десятков несовершеннолетних.

Министерство в целях обеспечения информационной безопасности детей, в том числе в сети Интернет, предлагает организовать работу муниципальных органов управления образованием, образовательных организаций по трем направлениям:

работа с детьми по формированию навыков безопасного поведения в Интернете;

работа с родителями, в том числе по повышению их цифровой грамотности, информированию о способах предотвращения влияния информации, причиняющей вред их ребенку;

работа с педагогами по повышению их компетентности в вопросе информационной безопасности детей и подростков.

Для работы в указанном направлении министерство рекомендует использовать ресурс Лиги безопасного интернета <http://ligainternet.ru>.

Лига безопасного интернета (далее – Лига) – крупнейшая в России организация, созданная для противодействия распространению опасного контента во Всемирной сети. Лига была учреждена в 2011 году при поддержке Минкомсвязи Российской Федерации, МВД России, Комитета Госдумы Российской Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по вопросам семьи женщин и детей. Попечительский совет Лиги возглавляет помощник Президента Российской Федерации Игорь Щеголев.

На сайте Лиги размещены методические рекомендации для педагогов-психологов, родителей, детей, видеоролики и антивирусные ресурсы.

Кроме того, Красноярский филиал ПАО «Ростелеком» выступил с инициативой реализации социального проекта «Безопасный интернет». В ходе проекта сотрудники ПАО «Ростелеком» в целях информирования старшеклассников и родителей о социально грамотном поведении в Интернете примут участие в классных часах и родительских собраниях. Для участия в данном проекте приглашаются школы г. Красноярска, г. Дивногорска, г. Лесосибирска, г. Канска, г. Ачинска, г. Назарово, г. Норильска, г. Минусинска, ЗАТО г. Железногорск.

Министерство предлагает активно включиться в реализацию проекта, более конкретная информация о графике проведения классных часов и родительских собраний будет направлена позже.

Первый заместитель министра

Н.В. Анохина